



山东青年政治学院招办主任做客“老徐话高招”，解密全国唯一本科层次青年政治院校 86%本科专业不设选考科目要求

7月23日，山东青年政治学院招生办公室主任杜聪做客齐鲁晚报·齐鲁壹点“老徐话高招”直播间，全面解密这所全国唯一的本科层次青年政治院校。自2010年经教育部批准升本后，学校在专业建设和人才培养等方面力争一流，全校呈现出朝气蓬勃的文化氛围。据介绍，山东青年政治学院今年86%的专业不设备选考科目要求。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 实习生 许熠辉

春晚“常客”，朝气蓬勃

山东青年政治学院的办学基础是创建于1949年的山东省团校。1987年，经原国家教委、山东省人民政府批准成立山东省青年管理干部学院。2010年，经教育部批准建立山东青年政治学院，成为一所全日制普通本科高校。目前，山东青年政治学院是全国唯一一所本科层次的青年政治院校。

建校70年来，学校不忘初心、牢记使命，大力传承弘扬红色基因，凝练了“德才兼备，自强不息”的校训，形成了“朝气蓬勃，实事求是”的校风，培育了“自加压、共奋进、重实效、争一流”的山青精神。“青年政治”办学特色成为学校人才培养的核心要素和办学施教、事业发展的宝贵财富。



山东青年政治学院招办主任杜聪(图右)做客“老徐话高招” 王凯 摄

杜聪介绍说，山东青年政治学院是一所有青年担当的学校，校园内经常举办各类青年活动。舞蹈专业学子的身影经常出现在各级春节联欢晚会、“五四”晚会上，被称为“春晚常客”。

除了学生群体的朝气蓬勃，山东青年政治学院自身也是一所“朝气蓬勃”的高校。杜聪介绍，学校目前有“一强化，两拓展”的发展战略，其中，“一强化”指的是强化人才培养，“两拓展”指的是拓展校内、外的各个资源。这一战略引领着学校高速发展。2019年山东青年政治学院被评为“山东省

文明校园”。

杜聪说，“深入了解我们学校后，会发现每个专业都有它独特的人文气息，老师对学生的关怀非常细致，对学生的了解也很透彻”。山东青年政治学院的师生关系融洽，素以“一家人”相称。

转专业“三不看” 设立青年领导力学位班

杜聪说，山东青年政治学院提出了“立足专业、教师先行、学生为主体、市场化运作”的创新创业教育理念，构建了“思政课程、课程思政、网络思政、岗位思政”四位一体的青年政治人才培养体系，立足区域经济，面向现代服务业，培养具有青年政治特质的管理者和专业人才。

山东青年政治学院以政治学与行政学专业、公共事业管理专业为基础，设有“青年领导力学位班”，面向全校学生进行选拔，培养同时具有法学、管理学知识和能力的学生。杜聪表示，学生通过在青年领导力学位班的学习，能够激发、强化自身的领导特质。

山东青年政治学院秉承因材施教的教学理念，根据学生毕业后就业或升学的不同去向，将学生分为不同班级进行不同层面的能力培养。学院就业率保持在95%以上，在全省位列第四。

省内招生计划增加 专业选择自由度大

山东青年政治学院目前有社会工作专业群、舞蹈编导专业群、广播影视学专业群三个山东省高水平一流专业群，政治学与行政学、社会工作、广播影视学、舞蹈表演、舞蹈编导、播音与主持艺术、汉语言文学等7个专业入选“山东省一流本科专业建设点”。

2020年山东青年政治学院有36个本科专业和18个专科专业招生，涵盖法学、经济学、文学、工学、管理学、艺术学六个学科门类，其中，数据科学与大数据技术、健康服务与管理、阿拉伯语和日语四个专业为今年新增专业。“学校的学科建设已经从原来的以专科专业转为本科专业为目标变为以不断适应国家和社会发展的需求为目标，这样的专业布局

体现了学校主动对接国家发展的建设战略。”

杜聪介绍说，山东青年政治学院今年计划在18个省份招生4530人，其中山东省常规批本科计划1595人，常规批专科计划1180人，艺术类本科批计划370人，艺术类专科计划385人，春季高考本科批计划180人，春季高考专科批计划100人，相比去年招生人数有所增加。其中常规批招生以“专业+院校”为志愿单位进行招生。学校今年不实行大类招生。除工学类专业与汉语言文学专业外，其余86%的本科专业不设选考科目要求。

关于志愿填报，杜聪建议，没有明确专业意愿的考生按照“区域、学校、专业”的顺序选择志愿，即先划出想要就读的地理区域，在该区域内选择与自己分数相匹配的学校，再在学校里选择自己喜欢或抗拒的专业。96个平行志愿可以按照以往“冲一冲，稳一稳，保一保”策略填报，考生可根据学校往年投档位次和专业实力与热度估算专业填报位次。山东青年政治学院招办官网已更新往年专业录取位次，供考生和家长参考。



齐鲁工业大学(山东省科学院)

QILU UNIVERSITY OF TECHNOLOGY SHANDONG ACADEMY OF SCIENCES



齐鲁工业大学(山东省科学院)坐落于山东省省会——泉城济南，由原齐鲁工业大学和山东省科学院整合组建而成，是山东省三所冲击“双一流”重点培育高校之一、山东省十所重点建设大学之一、山东省最大的综合性自然科学研究机构。

学校(科学院)在济南、青岛、济宁、临沂、菏泽等地设有校区或研究机构，主校区在济南长清大学科技园，校园环境优美高雅怡人，先后获评“全国绿化模范单位”“省级文明校园”。

学校(科学院)现有26个教学单位，16家创新研究机构，全日制在校本科生、研究生、留学生3万余人；有专任教师、科研人员3300余人，其中“双聘”院士等国家高



次人才190余人；有生物基材料与绿色造纸国家重点实验室，国家超级计算济南中心等国家级、省部级平台120多个；学科专业涵盖工学、理学、文学、经济学、管理学、法学、医学和艺术学8个门类，化学、工程、材料科学三个学科进入ESI世界学术机构排名前1%；轻化工程、生物工程、无机非金属材料工程、产品设计、电子信息工程、食品科学与工程6个专业为国家级一流本科专业，金融学、英语、信息与计算科学、机械设计制造及其自动化、高分子材料与工程、自动化、物联网工程、印刷工程、制药工程、环境工程、酿酒工程、市场营销、视觉传达设计13个专业为省级一流本科专业，学生在“挑战杯”“创青春”“数学建模”等国家级创新创业大赛中屡获佳绩。

学校(科学院)是教育部本科教学水平评估优秀单位，办学72年来，累计为社会培养输送各类人才18万余名，被誉为“工程师的摇篮，企业家的沃土”。学校(科学院)汇聚山东省优质科教资源，实行校院合一的管理体制，打造科教融合优势特色，发挥科教融合协同育人优势，成立科教融合学院，设立“齐鲁英才学堂”特色班，构建“产学研用”一体化、全链条人才培养模式，是山东省新型工业技术创新及人才培养领域的重要力量。

新时代，新工大，新使命，新跨越。齐鲁工业大学(山东省科学院)，正向着“建设国内一流、国际有影响的应用研究型大学”目标不断奋进。

